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Тема:  Диференціація звуків «С» - «Ш» у  складах різних типів, словах, реченнях, самостійному зв’язному мовленні.
Мета: Закріпити правильну артикуляцію звуків «С» - «Ш», учити диференціювати звуки  «С» - «Ш» на слух та  у вимові.  Вводити правильну вимову звуків у самостійне мовлення. 

 Удосконалювати   мовну артикуляцію,  навички фонематичного аналізу та синтезу, звукового аналізу слів, збагачувати словниковий запас учнів.
 Виховувати увагу, спостережливість, взаємодопомогу.

Обладнання: Профілі звуків, люстерка, фронтальні картки з написаними чистомовками, картки для індивідуальної роботи(склади, слова), звукові моделі слів, логопедичне лото, презентація.
                                     Хід заняття

І.Підготовча частина

· Оргмомент. Привітання.
-Добрий день! Сідайте. Перед початком заняття заспокоїмо дихання  та  налаштуємося на роботу:
· Вправи для зняття емоційної напруги ( Заплющені очі, зробити глибокий вдих – руки стиснути в кулачки, зробити видих – послабити кулачки). Вправу зробити 3 рази.

· Комплекс дихальних вправ: -  вдих та видих через ніс – 3 рази; вдих через ніс – видих через рот – 3 рази, дуття на сніжинки ( кожен учень індивідуально : вдих через ніс – довгий видих на сніжинку через рот ).
· Розвиток дрібної моторики рук. Масаж рук ялиновими шишками
ІІ. Основна частина
· Артикуляційна гімнастика
Комплекс вправ «слухняний язичок». 
- А тепер зробимо вправи для язичка, які  потрібні для правильної вимови звуків. Артикуляційні вправи показує один учень. Всі інші працюють з люстерками.

Вправи для губів: усмішка – дудочка;

Вправи для язика: ківшик, смачне варення, годинник великий (бом-бом), маленький(тік - так ), чистим зубки, конячка, маляр, грибок.
· Вправи на розвиток фонематичного слуху та повідомлення теми заняття.

 Тепер послухайте слова і назвіть приголосний звук на початку слова.

Шуба, шорти, шапка, штани, шарф, шкарпетки.
 - Молодці! Так. Це звук «Ш».  - Пригадаємо букву Ш. ( Буква  прикріплюється на дошці ).
Собака, соболь, сом, сова, соловей, сорока. 
 - Так! Це звук «С».  Пригадаємо букву  С. ( Буква  прикріплюється на дошці ).
 - Здогадайтеся, над якими звуками  ми будемо сьогодні працювати?
Так, ми будемо працювати над звуками «С» - «Ш».
· Актуалізація знань про правильну вимову  звуків
Діти! Сьогодні до нас на заняття завітали казкові герої  синьйор Вишня та Цибуліно .  З якої вони казки? Так, це герої казки Джанні Родарі «Пригоди Цибуліно». Разом з нами вони повторять правильну вимову звуків «С» - «Ш» .
- Давайте пригадаємо вимову звука «С» 
Наші  губки посміхаються, зубки парканчиком, язичок знаходиться внизу ротика, він спить ніби котик, розслаблений та ненапружений. Холодний струмінь повітря іде по жолобку та потрапляє на кінчик язика.  (Робота з профілем звука та люстерком). ( Діти вимовляють звук  «С» хором, індивідуально).   Свистить вітер на вулиці    с-с-с, с-с-с-с-с                                                                      Із шини виходить повітря, коли його випускають с-с-с-с-с-с…  Велосипедну шину накачують насосом  ссс…ссс…ссс…
Пригадаємо вимову звука «Ш». Коли ми вимовляємо звук «Ш» наші губки витягнуті вперед трубочкою, язичок знаходиться ківшиком за верхніми зубками. Між альвеолами та ківшиком язика утворюється щілина, через яку іде теплий потік повітря. (Робота з профілем звука та люстерком). Діти вимовляють звук «Ш» ( хором, індивідуально).                                                                                                               Шумить листя на деревах шшшш…шшшш…шшшш…                                           Закликають до тиші шшш…шшш…шшш…       Розганяють курчаток кшш…кшш…кшш…
-Подивіться на будиночок для звуків. У ньому два поверхи. На першому поверсі у ротику (за нижніми зубками ) живе звук «С» та вся свистяча сімейка. Це звуки «С», «З», «Ц»  та їх м’які сестрички. На другому поверсі в будиночку для звуків(за верхніми зубками) живе звук «Ш» та вся шипляча сімейка . Це звуки «Ш», «Ж», «Ч» та їх м’які родичі.
· Робота над розвитком фонематичного слуху.
1.        Плесніть в долоні коли почуєте звук «С». 

Квасоля, велосипед, школа, калина, карусель, шпак,ластівка.

Плесніть в долоні коли почуєте звук «Ш». 

Каштан, ромашка, ананас, м’яч, колос, вишні, пошта.

2.      Назвіть тварин у назві яких є звук  «С».   А тепер назвіть тварин у назві яких є звук  «Ш».     Малюнки тварин ( сова, мишка, лоша, оса, носоріг, слон, шпак, ослик, собака, мурашка, гуска, кішка). Відгадайте, про кого ці загадки?
· Має круглі очі, бачить серед ночі.   ( Сова )

· Сіреньке, маленьке, хоч якого кота з місця стягне.  ( Мишка)

· Сірий – та не вовк,   довговухий – та не заєць, з  копитами, та не кінь.      

                                                                                              (Ослик)                                                                                                                                                                                   
· Стежинкою, де лісу буйні шати трудівничок вертається до хати,його й не видно з – під землі малого, а тягне більш від себе від самого. 
                                                                                               ( Мурашка )
· Робота над звуковими моделями слів 

Учням роздаються малюнки. Потрібно назвати малюнок, розсипати слово на звуки ( послідовно назвати ) та сказати їх кількість. 
Діти по черзі виходять до дошки.

Складання звукових моделей слів. Індивідуальна робота.
 - Молодці! Справились із завданням.  

Потрібно трішки відпочити.

· Фізкультхвилинка з елементами фонетичної ритміки.
Синьйор Вишня  іде,                            _

Вишеньки купать веде                   ш – ш – ш

Раз, два – нахилились:                     (діти нахиляються)

Зі струмочка гарно вмились:          с – с – с

Три, чотири – походили                   (ходьба)

Ручки  у воді помили                        (імітація рухів)

Похитали головою                             (імітація рухів)

І притупнули ногою                            ш – ш – ш .

А  на п’ять всідружно встали    і назад помандрували.
Ш – підняти руки вверх і плавно гойдати ними вправо і вліво, ледь нахиляючи тулуб то в один, то в другий бік, вимовляючи при цьому «Ш…». Рух злегка напружений, слабкий, тривалий.
С- Підняти пальці до рота і одразу опустити їх вниз плавним рухом, ніби злегка натискуючи , одночасно вимовляючи «С…» Рух злегка напружений, слабкий, тривалий.
· Індивідуальні завдання
 Записати букви  С  Ш  та склади у зошити за зразком.  Підкреслити букву С синьою пастою, а букву Ш червоною. Списати слова з друкованого тексту.
· Читання складів, слів та чистомовок (індивідуально, по ланцюжку).
Читалочки -  з’єдналочки

О                                                              МИ
КО                                                            ТИ

                               СА
                                                        ША
КРА                                                          ГРУ


РО                                                            ДУ
ЛА




    МИ

МА




    ЧА

                               СКА




   ШКА

ЛИ




    ПЛЯ


МИ




    ПТА 
1. Чистомовки

Сей – шей – сей – співає гарно соловей

Шар – сар – шар – на сосні шишкар

Шак – сак – шак – на осиці сидить шпак

Шию, шию, вишиваю і в мішечок все складаю.                                                                 Їла мишка хліб та сало, та все мишці було мало.
· Мовна гра «Поверни слово».  

 - Будьте уважні. Адже наші казкові герої слідкують за тим, чи правильно ви вимовляєте звуки. Пограємо в цікаву гру «Поверни слово».  Логопед робить погладжу вальні рухи долонь дитини та називає слово. Дитина робить відповідний рух долонями та віддає слово.
Слова: Саша, усмішка, шість, старший, смішно, соняшник, пастушок, шосе, шахіст, машиніст, суміш, просиш.
·             " Кросворд  "
 Синьйор Вишня та Цибуліно теж ходять у школу. В одному класі вони навчаються… З ким же вони навчаються? Для того, щоб про це дізнатися треба розгадати кросворд.
                                                                              По горизонталі               2.
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                                                                                По вертикалі
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· Дидактична гра «Крамничка»
 - Сьогодні ви гарно працювали і під кінець заняття ми можемо пограти  в гру « Крамничка ».  І знову з нами  Синьйор Вишня та його друг Цибуліно. Синьйор Вишня замовив у нашій крамничці одяг у назві якого є звук «Ш», а Цибуліно одяг у назві якого є звук «С». Прикріпимо біля фігурки Синьйора  Вишні букву Ш, а біля фігурки Цибулино літеру С, щоб не забути який саме одяг потрібний кожному з них.
( Діти отримують картинки з малюнками одягу, називають його та прикріплюють біля того чи іншого казкового героя на магнітній дошці.
По закінченню гри: - Всі речі доставлені за замовленням?

                                      - Перевіримо, чи всі правильно. 
ІІІ.Заключна частина.
· Оцінювання роботи учнів. Побажання.

· Домашнє завдання.  З маминою допомогою вивчити чистомовки.  (Роздаються дітям індивідуально).
Попросити батьків, чи прочитати самим казку Джанні Родарі « Пригоди Цибуліно».
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